

Slovenija in projekti Nature 2000

Najboljše med dobrimi praksami bo izbrala devetčlanska strokovna žirija

Devetčlansko strokovno žirijo slovenske nagrade Natura 2000 odlikujejo strokovnjaki, ki poleg raziskovalnega dela postavljajo v ospredje konkretne rezultate na terenu ter sodelovanje in povezovanje med različnimi sektorji, strokovnjaki, lastniki zemljišč in lokalnimi skupnostmi. S svojim delom na zelo različnih področjih pomembno prispevajo k varstvu narave v Sloveniji.

Zaključil se je projekt Cvetočni travniki

Z junijem se je zaključil triletni projekt Cvetočni travniki, katerega glavni namen je bil ponovno vzpostaviti čim več cvetočih travnikov, in sicer na zemljiščih, kjer njihova sestava zaradi pretekle rabe ni več optimalna. Projekt se je med drugim osredotočal na ohranjanje in obnovo ekstenzivnih (pol) suhih travnikov ter izvedbo ukrepov v praksi.

Na novih otočkih že gnezdijo ptice

V lanskem letu so v naravnem rezervatu Škocjanski zatok v projektu ReCo oblikovali dva nova muljasta otočka. Ureditev novega življenjskega okolja za gnezdilke je bila uspešna, saj so na otočkih površine 420 m² opazili skoraj 30 novih gnezd treh vrst ptic, ki so vrste Nature 2000.

Začela se je druga sezona nabiranja semen za semensko banko

V projektu LIFE FOR SEEDS so začeli z drugo vegetacijsko sezono nabiranja semen travniških rastlin. Semena bodo shranjena v novoustanovljenih semenskih bankah v Jabljah in Ormoških lagunah. Poleg obnove naravovarstveno pomembnih travnikov je eden izmed osrednjih ciljev projekta vzpostavitev največje semenske banke divjih rastlin v Sloveniji.

Na Goričkem so začeli z analizo stanja divjih čebel

Sodelavci projekta BEE(A)WARE so se sredi junija odpravili na teren. Strokovnjaki Nacionalnega inštituta za biologijo so začeli s pregledovanjem travnikov za analizo stanja divjih čebel na pilotnem območju Krajinskega parka Goričko in načrtovanjem sheme monitoringa. Prve rezultate projekta so preverili na terenu, saj so poleg divjih čebel evidentirali tudi dnevne metulje.

Na Belarjevih dnevih v Trenti tudi letos skoraj 800 otrok iz Slovenije in tujine

Na Belarjevih dnevih, ki jih vsako leto organizira Javni zavod Triglavski narodni park (JZ TNP), so učenci spoznavali naravne in kulturne znamenitosti TNP. Na letošnjih dnevih so v projektu Fractal spoznavali pomen zelene infrastrukture za podporo biotski raznovrstnosti in ohranitvi opraševalcev.

LIFE NarclS: anketa o uporabnosti podatkov, informacij in orodij v informacijskem sistemu NarclS

V projektu LIFE NarclS nastaja osrednje državno vozlišče podatkov in informacij s področja narave. Ekipa projekta vabi k izpolnitvi ankete, s čimer lahko pomagate sooblikovati in izboljšati sistem NarclS.

Izboljšati izvajanje in znanje o programu LIFE v Sloveniji

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo je v sodelovanju z Ministrstvom za naravne vire in prostor junija začelo izvajati novi LIFE projekt – Krepitev zmogljivosti 2. Prve delavnice v povezavi s programom LIFE in aktualnimi razpisi Evropske komisije bodo potekale jeseni.

EU in svet

Uredba EU o obnovi narave dobila zeleno luč

Svet Evropske unije je v ponedeljek, 17. junija, sprejel uredbo o obnovi narave. Krovni cilj uredbe je do leta 2030 obnoviti vsaj 20 odstotkov kopenskih in morskih območij EU, do leta 2050 pa vse ekosisteme, ki jih je treba obnoviti. Uredba določa specifične obvezujoče cilje za obnovo različnih ekosistemov – od kmetijskih, gozdnih do sladkovodnih, morskih in urbanih.

Baza nacionalnih sodb glede zavarovanih vrst živali v državah EU

V projektu Claws&Laws, ki ga vodi švedska Univerza za kmetijske znanosti, Oddelek za ekologijo, so izdelali bazo vseh nacionalnih sodb držav članic EU glede vrst živali, zavarovanih po Direktivi o habitatih in Direktivi o pticah. Baza nudi širok vpogled v izvajanje in uporabo navedenih direktiv ter uveljavljanje varstva zavarovanih vrst živali skladno z EU predpisi.

Poročila in publikacije

Lovec

V tokratni izdaji revije Lovec Milan Vogrin predstavi vseh deset vrst vran, opaženih v Sloveniji. Med drugim najdete tudi informacije o akciji ocene številčnosti rjavega medveda na območju Slovenije prek zbiranja in analize neinvazivnih genetskih vzorcev ter o monitoringu volka v Sloveniji v sezoni 2022/2023.

Napovednik

12. – 21. julij 2024: raziskovalni tabor študentov biologije, Podbrdo, Društvo študentov biologije.

18. julij 2024: dan odprtih vrat vzrejne postaje za velikega pupka, Podsreda, Kozjanski park, LIFE AMPHICON.

25. julij 2024, ob 9.00 uri: voden pohod po Soški poti, Koča pri izviru Soče, Triglavski narodni park.

28. julij 2024: dan barij.

28. julij 2024: svetovni dan ohranjanja narave.

Do 31. julij 2024: razstava Sedem mrestov, Mestna knjižnica Grosuplje, LIFE AMPHICON.

31. julij 2024: svetovni dan naravovarstvenih nadzornikov.

4. – 11. avgust 2024: dijaški biološki tabor, Poljčane, Herpetološko društvo – Societas herpetologica slovenica.

Do 23. avgust 2024: poletni naravoslovni tabori in delavnice, Kozjanski park.

26. – 30. avgust 2024: poletni otroški tabor LIFE TRŠCA, Notranjski park, LIFE TRŠCA.

26. – 30. avgust 2024: poletna šola Podatki o naravi - od terena do informacijskega sistema, Krajinski park Pivška presihajoča jezera, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani, LIFE NarclS.

2. – 6. september 2024: poletna šola v Parku Škocjanske jame in Krajinskem parku Beka, ENGREEN 2, E-NAT2CARE.

Narava na kratko

Prvo državno nagrado Rada Smerduja podelili Društvu za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije

Odbor za podeljevanje nagrad Republike Slovenije na področju ohranjanja narave je v petek, 14. junija, v Parku Škocjanske jame prvič podelil državno nagrado na področju

ohranjanja narave. Nagrado Rada Smerduja je letos za izjemen prispevek k varstvu narave prejelo Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS).

Razglašeno Čezmejno biosferno območje Julijske Alpe

Na 36. zasedanju Mednarodnega koordinacijskega sveta Unescovega programa Človek in biosfera v Agadirju v Maroku so v petek, 5. julija 2024, razglasili Čezmejno biosferno območje Julijske Alpe. To združuje dve obstoječi biosferni območji – Biosferno območje Julijske Alpe na slovenski strani in italijansko Biosferno območje Julijske Alpe.

Ohranjamo naravo sredi mesta

Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib v juliju obeležuje 40. obletnico ustanovitve. Ob tem so na Jakopičevem sprehajališču v parku Tivoli pripravili razstavo fotografij Ohranjamo naravo sredi mesta, ki bo na ogled do 11. avgusta 2024.

Objava predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ohranjanju narave

Ministrstvo za naravne vire in prostor je objavilo v javno razpravo predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ohranjanju narave. Pisne pripombe k predlogu zakona lahko zainteresirani oddate do 9. avgusta 2024.

Javna objava osnutka Strategije ohranjanja in trajnostnega upravljanja evrazijskega risa (*Lynx lynx*) v Sloveniji

Na Ministrstvu za naravne vire in prostor so objavili v javno razpravo osnutka Strategije ohranjanja in trajnostnega upravljanja evrazijskega risa (*Lynx lynx*) v Sloveniji in Akcijskega načrta ohranjanja in trajnostnega upravljanja evrazijskega risa (*Lynx lynx*). Zainteresirani lahko predloge podajo do 19. julija 2024.

Poziv k odgovornemu obisku Triglavskega narodnega parka in uporabi javnih prevozov

V Javnem zavodu Triglavski narodni park nadaljujejo z usmerjanjem obiska in spodbujanjem uporabe javnih prevozov. Ob tem opozarjajo tudi na odgovorno obiskovanje parka.

Program usposabljanja Upravljanje in svetovanje na področju varstva narave v kmetijstvu

Na Biotehniški fakulteti Univerze v Ljubljani razpisujejo nov program za strokovno usposabljanje kadrov s področja ohranjanja biodiverzitete. Udeleženci bodo med drugim pridobili znanja na področju ohranjanja biodiverzitete v kmetijski proizvodnji ter veščine za izvedbo naravovarstvenega svetovanja na ravni posameznih kmetijskih gospodarstev.

Uspešno zatiranje japonskega dresnika v Bohinju

V občini Bohinj na testni točki ob potoku Ribnica uspešno izvajajo ukrepe za zatiranje invazivne tujerodne rastlinske vrste japonski dresnik. V letu 2019 so z industrijskim tekstilom prekrili 400 m² veliko rastišče japonskega dresnika. V letu 2023, ko rastlin dresnika niso več opazili, so površino odkrili in posejali z ajdo, letos pa še z avtohtonim senenim drobirjem.

Izbor NAJ travnika v Krajinskem parku Goričko

Javni zavod Krajinski park Goričko je konec maja 2024 opravil terenske ogleda in ocenil 12 travnikov, ki so jih lastniki prijaviili na letošnji natečaj. Letos je na natečaju sodelovalo 9 lastnikov travnikov. Razglasitev najboljših travnikov bo potekala v oktobru na Grajskem bazarju na gradu Grad.

Natečaj za nagrado za zeleno infrastrukturo

Nagrada »Ko zelena infrastruktura postane posek« podpira inovativne ideje, produkte ali storitve za zeleno gospodarstvo ter spodbuja trajnostni razvoj v alpski makroregiji. Letos še posebej poziva k rešitvam, ki prinašajo koristi za pametno upravljanje voda ter blaženje podnebnih sprememb in prilagajanje nanje, tudi z na primer obnovami poplavnih območij rek, izboljšanjem ekosistemov in spodbujanjem biodiverzitete v kmetijstvu.

V imenu narave

V [majskem podkastu V imenu narave](#) z Meto Ornik je speleobiolog dr. Slavko Polak med drugim spregovoril o testu PCR v povezavi s hroščem drobnovratnikom ter vplivu podnebnih sprememb na živi svet jam. V [junjski oddaji](#) je biolog in arborist Mirko Silan opisal smernice arboristike ter vpliv zdravih dreves na varovanje okolja.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | **Odjavi se**